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Szemle. 

tagot számlál. Olyan legény, a ki ellen- 
zékbe menne, ha a Tiszák teljesen le- 
szorittatnának, alig van köztük tizenöt. 
De mig reménységük van a hatalom- 
hoz, addig hatvanan vannak. Ezek kö- 
zött és a leltárak között a különbség 
még az is, hogy a leltári anyag örömest 
ragadja meg a pártközi békét; de a 
családi politika hivei, vagyis a Tiszák 
mindent megtesznek a béke meghiusi- 
tására. 

Háromszor állott a magyar közélet 
azon a ponton, hogy fuzió jöjjön létre 
a közjogi alapon álló pártok között. A 
Tiszák mindig meghiusitották. Féltek a 
rendszervaltozástól. Nem akarták a párt- 
monopoliumot veszélyeknek kitenni. 

Életelemük a korrumpált közigaz- 
gatás. A közpályát hasznot hajtó fog- 
lalkozásnak tekintik. Ahazarájuk nézve 
privát dominium. Csakhogy hajtsa a 
malmukat, a reakczió vize épen olyan 
üdvös nekik, mint az anarchia vize. 

Az obstrukcziótól igen sokat re- 
méltek, mert a homály és bizonytalan- 
ság elfödte czéljaikat és eszközeiket. 
Nem kételkedtek, hogy Bánffyt az ő 
számukra söpri el az ellenzéki vihar. 

Félig már czélt is értek, midőn 
észrevették a Bánffy ingadozását. En- 
nek az ingadozásnak egy vakmerő lökést 
adtak a Tisza-lex által. Tudták, hogy 
ilyen lökést egyetlen kormány sem bir 
el. Az ügyefogyott Bánffy lépre ment. 
Elfogadta a maga részére a Tisza-lexet. 
Ha nem fogadja el, meghiusul az alat- 
tomos kisérlet; Szilágyiék benn marad- 
nak; az obstrukczió elerőtlenedik s a 
kormány felfrissül abban az erkölcsi 
népszerüségben, hogy nem csatlakozik 
az alkotmány megrontóihoz. 

De Bánffy lépre ment. Azonositotta 
magát a Tisza-lexszel s ezzel elvesztette 
a parthiet. Az obstrukczió vitorlái uj és 
hatalmas szelet kaptak. A szabadelvü 
pártból pedig eltávoztak a jobb elemek, 
kik élő szemrehányásai voltak az inkom- 

patibilitásban utazó Tisza-rendszernek. 

Ezzel a Tiszák teljesen urai lettek a 

helyzetnek a szabadelvü pártban. Ölükbe 

vették Bánffyt s tőlük függött, hogy mi- 

kor fojtsák meg ölelő karjukkal. 

Ezzel elérkezett az obstrukczió le- 
szerelésének ideje. Mert az obstrukczió 
deczemberben bevégezte azt a szerepet, 
mit a Tiszák tőle vártak. Bánffyt lejá- 
ratta. Abból a politikai szennyből, a zer 
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mibe Bánffy került, a legjobb szabad- 
"uszó sem menekül. Ez már akkor be- 
fejezett teny volt a beavatottak előtt. 

Hátra volt az obstrukczió leszerelése, 

hogy jöhessen az aratás. 

De a Tiszák fogása nem sikerült. 
Nagy erőölködéseket vittek véghez. Ki- 
vált az „Egyetértés" czimü hirlap ugyan- 
csak ügyeskedett. Mindegyre bedobott 
egy-egy bombát a szövetséges ellenzéki 
tábonba A függetlenségi párt elvonásá- 
val persze vége szakadt volna a harcz- 
nak. A czél annyira szembeszökő volt, 

hogy Kossuth Ferencz, a ki igaz hü- 

séggel a neve és az elve iránt, a küz- 

dök legelső sorában állott, nevét levé- 

tette az „Egyetértés" homlokáról. 

Több sikertelen kisérlet után rituá- 
lis fogáshoz nyult az „Egyetértés. * Kálvi- 
nista szempontból kivánta az ellenzéki 
szövetséget megbontani. Tudta, hogy ez 
a szempont minő hatással lehet olyan 
pártban, melynek Thaly Kálmán, Thaly 
Ferencz, Kiss Albert, Major Péter, Rigó 

Ferencz és több más kálvinista, elő- 

kelő tagja. Ám, ez a kisérlet is du- 
gába dőlt. 

Az ellenzék szövetségét megbon- 
tani nem lehetett. Ez a tény döntött a 
Tiszaklikk sorsa fölött. E szövetség- 
ben oly erőssé lett az ellenzék, hogy 
a korona utasitotta Bánffyt az ellen- 
zékkel való béketárgyalásokra. 

Harmincz év óta nem volt ily 
fontos pillanata a magyar közéletnek. 
Az ellenzék átérezte, hogy kezébe ju- 
tott egy törtenelmi pillanat sorsa. Ezt 
elszalasztani annyi, mint hazánk alkot- 
mányát és életérdekeit a vaksors bi- 
zonytalanságának martalékul dobni. De 
ezt megragadni annyi, mint megszün- 
tetni egy kárhozatos rendszert és le- 
szoritani a hasonlesőket, az elvtelene- 

ket, a romlottakat a cselekvés teréről. 

A pillanat megragadása abból ál- 
lott, hogy sikerüljön a békepontozalok 
együttes, közös és egyhangu megálla- 
pitása. Ha most pártokra töredezik, 
vége a reménységnek, mort Bánffy azt 
jelentheti Bécsben, hogy az ellenzék 
nem volt képes a béke feltételek meg- 
állapitására - s igy az uj alakulás az 
ellenzék befolyása nelkül jön létre, 
akár a Ház feloszlatása által, akár a 

Tisza klikk vezetése alatt keletkező uj 
kormány által. 

Ma még nincs nyilvánosságra 
hozva az ellenzéki szövetség megálla- 
podása. De annyi köztudomásra jött, 
hogy a megállapodás egyhangu. A fel- 
tételeket pedig lehetetlen el nem fo- 
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gadni. Ez tehát uj korszakot jelent. 
Mert a feltételek elfogadása után a dol- 
gok természetes sulya hozza létre a fű- 
ziót a disszidensek, a nemzeti pártiak 
és a leltári anyagnak nevezett szabad- 
elvüpártiak között. 

A, függetlenségi párt marad, a mi 
volt. Öre az alkotmánynak, rugója a 
haladásnak, harczosa az ország törté- 
nelmi tradiczióinak. 

A Tisza-klikk együtt a populus 
Bánffvyánussal meghuzza magát az uj 
alakulás árnyékában. Szerepük lejárt, 
remélem őrökre. 

Ilyen lesz az eredménye annak a 
halhatatlan küzdelemnek, melyet az el- 
lenzék szeptember óta megvivott sme- 
lyet oly nagyon ócsároltak a fizetett 
pennák és aleigázott törvényhatóságok. 

Bartha Miklós. 

Politikai hir. 
A Gálabürger riadója. Báró 

Bánffy Dezső ő kegyelmességét ez ut- 
tal, mint Budapest főváros diszpolgá- 
rát (?) ismét elfogta a düh. Vezérlő ál- 
lamférfiut ennyire megfeledkezve ön- 
magáról és állása tisztességéről aligha 
látott még a világ, mint ezt a sokszo- 
ros Gálabürgert, a ki immár a politi- 
kai paralisis progressiva nagyon is elő- 
rehaladott stádiumában szenved és csak 
ennek tulajdonitható, ha összeskijelen- 
téseit és cselekedeteit komoly beszá- 
mitás alá esőknek senki sem tekinti. 
Ám a ki még kételkedik abban, hogy 
ez a szerencsétlen ember tényleg be- 
számithatlan állapotban van, olvassa el 
azt a beszédet, melyet ez az ur gála- 
bürgeri minőségben Budapest főváros 
küldöőttségéhez a most mult csütörtökön 
intézett. Ennek megértése végett tudni 
kell, hogy most a parlamenti béke hely- 
reállitásán fáradoznak az ország sorsa 
felett aggódó hazafiak. Maga a király 
éppen Bánffyt látta el utasitással, hogy 
a békét megkösse. 

És mit tesz ez az ur? 
Neki fog és ebben a szánalmas 

beszédben oly brutális támadást intéz 
a parlament ellenzéki pártjai ellen, a 
mely unikum a maga nemében. Annyi 
sárt és piszkotiminiszterelnök még nem 
szórt az ellenzékre, mint Bánffy ur eb- 
ben a szennyes beszédben. 

És a mikor kérdőre vonták, hogy 
épen a békéltetés idején, hogy voltké- 
pes ilyen pazar módon harczias és tá- 
madó beszédet mondani, azzal áll elő, 
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hogy a mikor ő e beszédet mondta 
még nem birt tudomással az ellenzéki 
pártok békefeltételeiről. ' 

Konstatáljuk, hogy a Gálabürger 
ur ezuttal sem mondott igazat. Az el- 
lenzéki pártok békefeltételeit ugyanis 
Bánffynak már szerdán este tudomá- 
sára hozták. Ő pedig csütörtökön be- 
szélt. Tehát akkor már ismerte a béke- 
feltételeket. És egyszerüen eltagadott köz- 
tudomásu tényeket. 

Hát illik ez egy államférfiuhoz és 
egy Gálabürgerhez ? Hát lehet-e szóba 
állani még ezzel az emberrel, a ki 
nem tudja mit cselekszik és a ki igy 
él vissza a király bizalmával ? 

A politikai helyzet. 
Budapest, jan. 13. 

Lesz-e béke: 

Lesz-e béke ? Erre a jelenlegi viszo- 

nyok között nehéz volna biztos feleletet adni. 

Nap-nap után olyan jelenségek mutat- 

koznak, a melyek a komor kétséget igazol- 

ják és erősitik. 

Tessék csak megfigyelnihogyan intéző- 

dik ez a béketárgyalás? 

A kormány azzal inditja meg, hogy 

megbizást szerez, a koronától az dissidensekkel 

való tárgyalásra és a disszidensek közvetité- 

sével fölszólitja az egyesült ellenzéki párto- 
kat: formulazzák meg az obstrukczió lesze- 

relésének föltételeit. A maga részéről azon- 

ban a kormány semmit el nem árul; hagyja 

az ellenzéket tárgyalni magában, a minek 
eredménye természetesen az, hogy az ellen- 

zék leköti magát, mig a kormány elhatáro- 

zása minden irányban szabad marad. 

Az ellenzék napokig tárgyal és a meny- 

nyire a megállapitott békepontok ismeretesek, 

a legnagyobb önmérséklést tanusitja. Maga- 

tartásában abszolut önzetlen, a mit kiván, azt 

az országnak kivánja, a kiegyezés kényes 

kérdésében is nem többet a jogfönntartásnál, 

az elintézés végleges megoldását kitolva a tá- 

voli jövőbe, hogy a kérdés most ne álljon 

utjában a békének. 

A miniszterelnök a föltételeket szóbeli 

jegyzék révén tudomásul veszi és csak any- 

nyit mond: 

- Majd főlmegyek Lukács és Fejér- 

váry tásaimmal (mint tanukkal) a királyhoz, 
fölhatalmasást kérni arra, hogy a szóbeli 

jegyzék pontozatait tárgyalási alapul elfo- 

gadjam. 

Értekezés a miniszterelnökkel. 
A képviselöház mai ülése alatt báró 

Bánffy Dezső sorjában magához kérette a 

szabadelvü párt kimagaslóbb alakjait és 

közölte velük az ellenzék békefeltételeit. 

A meghivásra megjelentek a miniszteri szo- 
bában. 

Széll Kálmán, 

Tisza Kálmán, 

Falk Miksa, 

Radó Kálmán, 

Gróf Tisza István, 

Hegedüs Sándor. 

A miniszterelnök a képviselőkkel nem- 
csak az ellenzék békefeltételeit közölte, ha- 

nem egyszersmind tájékoztatta magát a sza- 

badelvü párt hangulatáról és kérte a meg- 

hivott képviselők véleményét az ellenzék fel- 
tételeiről. 

Széll, Radó, Falk és Hegedüs határo- 
zottan a béke mellett nyilatkoztak és 

közölték a miniszterelnökkel, hogy a pártnak 

nagyrésze őszintén óhajtja a békét. 

Ezzel szemben a két Tisza kereken 

visszautasitandónak tart minden megalkuvást 

és a szabadelvü párt megaláztatását látnák 

abban, ha a kormány az ellenzéki feltételek- 

nek csak egyetlenegy pontját is elfogadná, 

mielőtt az ellenzék nem konczedálja a ház- 
szabályok azonnali módositását. 

A miniszterelnök a vele közölt vélemé- 
nyekről feljegyzéseket csinált. 

A konferencziák folyamán hir szerint 

maga a miniszterelnök is diskutálhatók- 
nak jelentette ki az ellenzéki pártok fel- 
tételeit. 

Radó Kálmán a miniszterelnökkel foly- 

tatott tanácskozás után közölte egyik ellen- 
zéki képviselővel, hogy a béke igen könnyen 

létesithető volna, ha az ellenzék lemondana 
a technikai obstrukczióról, mivel szemben a 

többség a házszabályok olyan módositásába 

menne bele, mely a szólásszabadságot 
egyetlen egy irányban sem szorita- 
ná meg. 

A bécsi ut. 
Á bécsi utról kétféle verzió kering. 

Egyik szerint Bánffy báró, a ki Fejérváry és 

Lukács miniszterek jelenlétében fogadta Szi- 

lágyit, Csáky és Andrássy grófokat, még el- 

utazása előtt tanácskozott Tisza Kálmánnal, 
mig mások azt hiszik, hogy ismervén Tiszá- 

nak a békére semmi hajlandóságot nem mu- 

tató felfogását, nem is tartotta szükségesnek 
a pontozatoknak vele való közlését. Mi azt 
hisszük, a király iránt tartozó köteles tisz- 
teletből nem mutathatta meg Bánffy báró a 
Tiszáknak az ellenzék feltételeit, mert bár- 

milyen hatalmasság legyen is Tisza Kálmán, 

a király nem kérte fel őt, hogy véleményt 

mondjon az ellenzék pontozatairól. Ha akarja 

ő felsége, meghivatja őt vagy akármely más 

politikust, de hogy Tisza Kálmán mondjon 

Tudományos apróságok. 
(Világitó gyémántok. - Beoltás kigyómarás ellen. 

- Az emberi nem apadása. - Okos majmok. - 

Meteorologiai spiritismus.) 

Bizonyos köveknek megvan az a sa- 

játsága, hogy ha hosszabb időig ki vannak 

téve a napsugarak tüzének, sötét szobában 

derengő világosságot szórnak magukból. 

Fluorescenciának mondják ezt. A gyémánt 

is ezek közé a kövek közé tartozik tartozik 

s a magából szórt világosságot, mint most 

kisérletekkel igazolták, fokozni is lehet és 

pedig akképpen, hogy légüres ésőben erős 

villamos áramnak teszik ki. Más-más szár- 

mazásu gyémántok más világrészből eredő, 

hol világoskéket, baraczkszinüt és vöröset, 

hol pedig sárgás-zöldet vagy narancs-sárgát 

adnak. Crookes tanár legutóbb egy London- 
ban tartott előadásán azt beszélte, hogy neki 
egy zöld gyémántja van, amely egy teljes 

gyertyaerőre is világit a légüres csőben. Ha 

a gyémántok egy bizonyos neme valóban 
képes egy oly erős fényt sugározni, akkor 

nemsokára megérjük, hogy a milliomosok 

szalonjaikat nem gázzal, sem villammal, ha- 

nem gyémántokkal fogják kivilágitani. 

Párisba a napokban érkezett meg Oleta 

guineai vadász, aki hazájában az egészség- 

ügyi hivatalnok teendőit is végzi. Oleta egy 

mely a 

veszélytelenné teszi. Valami pomádé-féle a 

guineai vadász szerepe, melyet a kigyóma- 

rás által okozott sebbe beoltanak. A meg- 

mart ember három-négy napig lázban fek- 

szik, de a beoltás után bátran mozoghat az 

őserdőkben, mert vérét többé semmiféle ki- 

gyó marása meg nem mérgezheti. Oleta ha- 

zájában nagy népszerüségnek örvend talál- 

mánya miatt és a benszülöttek büvésznek 

tartják, a ki csodákat képes müvelni. Az em- 
beriségnek ez a jóltevője azért időzik most 

Párisban, hogy orvosi diplomát szerezzen 

magának. 

Dr. Farr a népszámlálási adatok alap- 

ján a következő átlagos számokban tünteti 

fel az emberi nem apadását. Egy millió em- 

ber közül az első évben 150.000 hal meg, a 

másodikban már csak 58.000, a harmadikban 
8.000. A 18-ik évben a halottak száma már 

csak 4000. A 60-ik életévet csak 370.000 éri 

el, a 80-dikat 97.000, a 85-iket 31.000, a 

95-ket 223 s 108 év mulva már csak egy 

marad életben. 
. 

A hires majomtanár (a csufneve ez) Gar- 

ner kiadta most utleirását, a melyben beszá- 

mol mindazon megfigyeléseiről, a melyeket a 

majmok beszédje dolgában alkalma volt tenni. 

Azt meg kell adni neki. hogy ritka ala- 

possággal látott hozzá ehhez a dologhoz, mert 

hónapokon keresztül ott lakott egy zőldre fes- 

tett, aczéldrótból összerótt ketreczben a vadon 

kellös közepén. Volt ott a ketreczében min- 

den elképzelhető eszköz; villamos lámpa, 

kigyómarást fényképező készülék, fonográf, s a mi a leg- 

főbb, egy csimpánz kölyök. Garner addig fá- 

radozott ezzel az állattal, a mig végreis rá- 

vatte, hogy nehány emberi szőt ki tudjon 

mondani, sőt a mi több, megis értse azokat. 

Csupa egy tagu szó volt az, s a kezeügyében 

szükséges, sokat látta eszközök nevei. A ta- 

nulékony majom hamarosan jobb létre szende- 

rült s a tanár akkor egy másik ötéves csim- 

pánzon folytatta a megfigyeléseit. Ott élt ez 

a majom egy néger faluban, egész fiatal kora 

óta a gyermekekkel játszott s szinte a tár- 

sokká lett ezalatt. 

Versenyt futott velök, kiabált, ha azok 

kiabáltak, s egy asztalnál ettek, ha szabad 

ugyan asztalról szólni arrafelé. A mikor az 

amerikai Garnert szokatlan öltözetében elő- 

ször látta, csak ugy megbámulta, mint a né- 

gerek maguk. Garner a majom közeledtére 

otyanféle hangot hallott, mint a minővel a 

csimpánzok szólogatják egymást és ime az 

állat megtévesztve bátran hozzásimult, sőt 

csakhamar jó barátságba keveredtek. Ritka 
értelmes csimpánz volt ez a példány, a ki 
értette a négerek beszédjét némiképpen. Ha 
a gazdája ráparancsolt, hogy a tök-kobakjába 

vizet hozzon, megtette, elküldte azután az 

erdőbe galyakért és a csimpánz fát is hozott. 

Sőt amikor mondta neki, hogy keresse elő 

az egyik néger feleségét: a fejkendőjébe ko- 

paszkodva odaránczigálta az asszonyt. A 

csimpánz Garner tapasztalatai szerint erősebb 

a goorilánál, a mely csak testre erősebb. Saját- 

ságos, hogy ha ez a két majám összekap, a rövi- 

debbet rendszerint a gorilla huzza. A gorilla 

családosan él, egy-egy családhan tizen, tizen- 

ketten, sőt huszan is vannak. A családfő - 

ime a mi patriarkális rendszerünk - korlát- 

lan hatalommal rendelkezik mindenek fölött 

és poligámiában él. Időröl-időre vesz magá- 

nak egy-egy uj feleséget, de dicséretére le- 

gyen mondva: a régieket sem taszitja el. A 
benszülöttek igy hivják: ikomba ujina, azaz 

a gorilla király 
. 

Hegyfalvi Kabos, a kitünő meteorológus, 

igen érdekes kis czikket közöl „Az Időjá- 

rás" nevü szaklapban, a melyben leirja, hogy 

egy spiritiszta mediummul miként tett kisér- 

letet az időjóslás terén. Tőbbek kőzt ezeket 

mondja :, A médium egy iskolába járó tizen- 

egy éves vézna fiucska, a ki előbb beteges- 

kedett, de jelenleg egészséges, járása azon- 

ban olyannak tünteti fel, mintha kissé félol- 

dalt hajlana. Különben értelmes gyerek és jó 

tanuló. Egy uri nő fedezte fel ez évi május 

havában e fiuban a médiumot. Mutatványa 

egészen kezdetleges, asztalt vagy széket érint, 

szellemet idéz, mely a feltett kérdésre kopog- 

tatás által adja meg a feleletet. Csalás, szem- 

fényvesztés nincs a dologban; fényes nappal 

lakásomon történt a kisérlet. Magam pedig 

sem spiritiszta nem vagyok, sem az efféle mu- 

tatványoknak valami könnyen hivője nem vol- 
tam soha. Ez év julius 15-én, délelőtt 8-9 
óra között a kis médium által megkérdeztem 

a megidézett szellemet, mondja meg, eső 

lesz-e vagy nem julius 15. és augusztus 20-ik 

napja közőtt. Ha eső lesz, kopogjon egyet a 

szék; ha nem lesz, kopogjon kettőt. Az egyes 

napokra eső feleleteket nyomban feljegyeztem 

s eltevén augusztus 20-ikra, meteorológiai nap- 

lómmal összemértem azokat. Eső lesz a szék 

kopogása szerint: julius 15., 19., 28., 24., 30. 

és augusztus 1., 6-ik napján. A szellem tehát 

hét napra jósolt esőt és tényleg épen hét 
esős nap van volt a harminczhét nap alatt, 

de csak egy izben akkor, a mikor a jóslás 

szerint kellett, tudniillik julius 30-án. A szel- 

lem esőt jósló tudománya ilyenformán nem 

sokat ér. 

Megbánás. 
A tövisek és narancsvirágok 

szerzőjétől. 

- Angol regény. - 

Az „Ellenzék" részére forditotta: AMICA. 
IX. 

(Folytatás.) (14) 

- De azért magának még is hatalmá- 
ban állott a dolgokat nagyon kellemetlenné 
tenni, folytatá Lady Jesmond. Sok bajt okoz- 
hatott volna nekem, de maga rögtön oly 
nagylelküen, oly szépen, oly jó indulattal 
engedett és azt tehetném hozzá, hogy oly 
nemesen, hogy azt kell mondanom, hogy a 
fiamért mély hálával viseltetem iránta. Gor- 
don kisasszony, köszönöm a jóságát. És most 
egy szivességet kérek magától. Maradjon ve- 
lem Jesnaond Deneben legalább egy évig. 
Én nem tudom, hogy a jövőre minő tervei 
vannak; de azt igérem, - hogy Jesmond 
Denet nem fogja szép hozomány nélkül el- 
hagyni. Igérje meg, hogy egy évig velem 
.marad - nem ugy, mint e ház urnője, de 
mint segitő társam és társalgónőm. Maga 
azt mondja, hogy a kuzinját - Palit - sze- 
rette - ő érte igérje meg, hogy itt marad. 

- Lesz szives megmondani, hogy ezt



*]e aet alet at a allet 
Az Özvegy Reich Károlyné czég 

1825-ben alapitott 

üveg- és porczellán kereskedése 

Marosvásárhelyt eladó! 
Értekezhetni ugyanitt a tulajdonos Nemesné R eich 

IE. val Szoentmiklós utcza 14. szám alatt. 36. 1-3 

Van szerencsém a nagyérdemü közönséget tudatni, hogy 

raktáromban 

I. rendü bükk és szép vastag hántott 
e . 

Tüzifa 
pet- kapható ugy kocsi, mint öl számra. d 

1 kocsi jó száraz bükkfa haza szállitva 50 frt. 
1 kocsi jó száraz I. rendü bükkfa haza szállitva 58 frt. 

4 köbméter száraz bükkfa haza szállitva S frt 50 kr. 

4 köbméter száraz I. Bükkfa haza szállitva 11 frt 50 kr. 

4 köbméter száraz hántott fa haza szállitva 11 frt. 

Megrendelhető (Belhid) Wesselényi Miklós-utcza 14, Hazám kávéház udv. 
és Kajántó-utcza 41. Telefon 315. 8718. 

Ugy a mennyiségért, mint a minőségért felelősséget vállalok. 

Fisceh Gtéza. 

Legtökéletesebb arcztisztitó és szépitő szer: 

káczfa arcz cróéme 1 frt. Akáczfa szappan 50 kr. 

Évtizedek óta nagy sikerrel használtatik csuz- és köszvény ellen a 

RE PAR A TOR 
A Szt. Rókus kórházban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást 

idézett elő. 

mmmm Nagy üveg 1 frt, kis üveg 50 kr. mm 

Möhögés és rekedtség ellem A 
páratlan szer a rendkivül kellemes izü és teljesen ártalmatlan szerekből 
u. m. hársfavirág, hársfaméz és czukorból készült Hársfaméz-czukorkák, 

melyeknek doboza 25 kr . 

Ezen szerek utánzatok ellen törvényesen védve vennak. 

Főraktár: KIRIEGNER GYÖRGY 
Korona-gyógyszertára, Budapest, VIII. Kalvin-tér. 

Kaphatók a gyógyszertárakban. 
84. 16 

Gróf Keglevich 
István utd. 

kiváló jó minősége folytán legnagyobb elterjedtségnek örvend, a kizárólag disz- 
oklevelekkel kitüntetett *, **, *** Extra, *** es V. S. O. (fine champagne 

d'Hongrie jegyü gyártmányai mindenütt kaphatók ! 

A czégnek gvyári raktára Ausztria Magyarországban a legnagyobb és legrégibb e 

szakmában. 743.20-24 

Központi iroda: IRudapest, IRudolf-rakpart 7. 

rünk?11 
EGY CSALÁDI 

SINGER VARRÓGÉPET 
Bernáth E. Sándornál, 

annál is inkább, mert az okvetlen szükséges minden háztar- 

tásnál, és örökös darab is. - Nagy raktárom van mindenféle 

u m. Singer, Wehler, Wilson, Minerva, a melyik előre és 

hhátra is egyformán dolgozik. Titania, Medium, Howe, Cilin- 
Mder, kis és nagy karikahajós, kötő és himzőgép, a melynek 
az ára 4 frt és sokkal előnyösebb a géphimzésnél. Ugyszintén 

kaphatók nálam minden egyes varrógép és kerékpárrószek 
angoltük, olajok stb. havi kis részletbeni fizetés ellenében, ugy a helybeliek, 

mint a vidéken Jakó t. vevőközönségnek Áruimért ö t évig jótállok és meg 

nem felelés esetén, azonnal kieserélem. ; 

Állami szolgálatban levők azonkivül 50/, árkedvezményben is részesülnek 

az árjegyzéki áraimból. 

A javitásokat gyorsan és olcsón elkészitem ! 

Becses pártfogásukat kéri 

Rernáth E. Sándor, 
954 11-12 varrógép és kerékpárkereskedő. Kolozsvárt (vashidnál.) 

legjobb szer SzÉKREKEDÉS. GYOMOR- és 
MAJSAl, ETVÁGYTALANSÁG. SARGASÁG, 

ARANYER. ELHIZAS. VERTODULAS és 

FEJFAJÁS ellen, kitünö VERTISZTITO. 

Orvosi tekintélyek által kipróbálva és ajánlva. 
1/2 doboz 60 kr.. egész doboz 1 ír! 10. 
Az összeg előzetes beküldése eseten bérmentve 

asirtalan és artalmatlan finemitó és szepítő 
KÉZ. és ARCZ-CREME. 

Nappa is használható ! 
Eltávolit mindep BÖRHIBAT, ugym. SZEPLŐT, 
MÁJFOLTOT, BŐRATKÁT, BŐRHÁMLÁST, PATTANÁST 

stb. - Itégely ára 1 frt, - hozzá 

PULCHERADINPOUDRE 
1 doboz 50 kr.. (fehér, rózsa vagy créme.) 

PULCHERADINSZAPPAN 
bőrnnomitó, remek illatu, nagyon tartós, 1 drb 

40 kr., 3 drb i trt 10 kr. 

MIRTUS-FEHERITŐ 
vörös Kezek, barna kezek, vörösödött arcz, or7 

ellen az egyetlen gyógyszer. t üveg frt. 

ma Szamtalan elismerő ijevél! za 

Késziti és szétküldi: 

Radita Róbert Apostol gyógyszertára 
Budapest, József-körut 64. 

Wap-utoza mellett. 

Raktáron az ország nagyobb 
gyógyszertáraiban. 

889. 4-20. 

RICHTER-i 
Linimentum Capsici compos. 

,Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év 

óta megbizható, fájdalomcsillapitó bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag- 
szaggatásnál és meghüléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 

rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt. 
nem titkos szer, hanem igazi népszerü háziszer, melynek egy háztartásban sem * 

1 kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 

gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél 

Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 

egyes üveget „Horgony" védjegy és Richter czégjegyzés nélkül mint nem va- 
lódit utasitsa vissza. 

RICHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállitók, RUDOLSTADT (Thüringia). 

nemü asztalos munkák elkészitésére. 

24.3-10 

a 

Január 14. 

Becses pártfogását kérva a n. érd. közönségnek, maradunk 

kiva ó tisztelett1 

Witimann és IRindt. 

e ze a Z- 

í 
. le lal 

éla 
zo . ; 

1899. uj 

Van szerencsénk a n. é közönség beess tudomá ára hozni, hogy 

BUTORRAKTÁRUNKAT 
ver- Unió-utcza 9. szám alá helyeztük, 
hol is mind nnemü asztalos- és kárpitos munkák, ber ndezések 

szakszerü kivitelb n és jutányos árban k phatók!! 
A raktáron tartott munkák saját műhelyönkben késztl, a mi 

külön e czélra épüt, Óvár, Bástya uteza 2. sz. a hol a n. 
érd. közönségnek bármely időszakbn rendelkezésére állunk bármi 

R 

petrozsenyi salon és koczka-szén egyedüii 

TÜZIFA 
1 öl [4 km.] 9 frt 50 kr. - 1 öl [4 km.] II 

házhoz szállitva 1 frtral drágább ! 

Wertheimer Vilmo 
Teief n hivészám II3. 

Salgó Tarjáni kőszénbánya részvénytársulat 
raktára. 

Mélyen leszállitott ár!1!1 

vu Kitünő hasáhos karok körött rakott m 

frt 50 kr. 

snál 
Kolozsvár, Széchenyi tór 7.-33. szám. 

1022. 8 0 

Eladó. Kiadó. 
Kolozsvárt - Feleki-utcza 17. szám alatt ujonnan 
épitett, bádoggal fedst", adómentes házastelek. IKőkert- 
uteza 42. szám alatt nagyobb gyümölcsös kert és 100 

hold szénafü eladó. 
Továbbá a melegvölgyi szénafüű réten egy tagban 

mintegy 87 hold - cselédházzal ellátott - kaszáló 
és szántóföld kiadó! 

Értekezh tui Iebál Antal ur ügyvédi irodájában 
belközép utcza 4. szám alatt. 

Ugyanitt eladó kisebb nagyobb boglyákban rakott 30 
szekér jóminőségüű idei széna. 1038. 3-8. 

sza. Legjobb minőségü tüzifa m 

RBetegh Péter 
faraktárából Kolozsvár; - vasuti állomás Csuzda." 

Irodahelyiség : Beltorda-utcza Takarékpénztári épület. 
4 köbméter I. osztályu nem usztatott hasábos bükkfs 11 írt. 

4 . . . tölgyfa 10 frt. 

4 . " , , vastag hántottfa 11 Ért. 

4 szép hántottfa 9 frt. 
" n 

Házhoz szállitva 1 érttal drágább. 

Mevevendeléseket elfogadnak : Somlyay Lászlő, Szele Márton, 
Király Gyula, Csiky Mihály, Dániel Antal, Bitto Rezső, Papp Kris- 
tóf, üzleteiben és Indig Vilmos bettorda-utczai ügynöki irodájában. 

Ruktáron konhatáó: kerités os:lonak (-asfa) ás aalejtes Slipp rek. 

Waggon számra jelentékeny árengedmény. 
A n. érd közönségnek különös figyelmébe ajánlom a szép 9 

frtos hántott fámat. 990. 9-20. 
Tisztelettel 

Betegh Péter, beltorda utcza. 

Tekintettel a jelenleg nagymérvü borpancsolási krizisre, van sze- 

rencsém a t cz. közénség becses figyelmét a fehér és vörös asztali va- 

lamint csemegebor nagy raktáromra felhivni, mely legszolidabbnak, leg- 

tisztábbnak és valódi természetes bornak bizonyult, fogyasztási ad óval 

együtt a következő á akért áll rendelkezésére : 

1 lter fehér jó asztali bor-- --Bőkr. 

1 liter fehér jó asztali bor II. osztály - --- 40 kr. 

1 iter fehér jó asztali bor I. osztálya - - - - - 46 kr. 

1 liter fehér jó nagyon erős ó-bor---- 60 kr. 

1 liter "ehér jó rizling csesztvei gróf Mikes Árpádtól - - 56 kr. 

1 liter fehér jó som-bor A . . . - 56 kr. 

1 liter fehér nagyon finom hadrévi rizling bor - - - Ifrt. 

1 liter fehér nagyon finom asszu bor - --- 120 
1 liter vörösbor -- 60k. 

1 liter vörösbor Carboenetteé----- 60 kr. 

1 liter vörösbor Opportoi 60k 

Vidéki megresdelések szállitásánál fogyasztási adó nélkül literen 

kint 9 krral olcsóbb. 10 liter és nagyobb megrendelések gyorsan és 

pontosan hazaszállittatnak és a főtéri órás üzletemben is megrendelhetők. 

Egyuttal legczélszerübb karácsonyi és ujóvi ajándékoknak aján- 
lom a már 27 év óta fennálló és a legjobb hirnévnek örvendő dusan 

felszerelt óra és ékszer-raktáromba levő mindennemű arany, ezüst, nic- 

kel és vas férfi és aranyórákat, továbbá mindenfajta férfi és női arany- 

gyürüket a legnagyobb választékban, a legujabb divatu arany és ezüst 

férfi és női óralánczok, aranv karpereczek, brocheok, fülbeavalók, collier- 

lánezok stb. stb. szolid és jutányos ár mellett. 

A t. cz. közönség becses megrendelés it kérve vagyok 

Kiváló tisztelettel 
UsSNIK ÁNOS, 

Kolozsvárt. 976 9-10. 

minden stylben 

asztalos 

873. 9,30. 
Miühely : 

.. 

Ny. Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvárt. 

Kizárólag saját mühelyünkben és vezetésünk alatt készült 

es kárpitos 
a legszolidabb árakban az érdeklő közönség becses figyelmébe ajánl- 

juk. Helyes kivitelü jó munkáinkkal bármely 
általunk szállitott butorokért a teljes jótállást elvállaljuk. 

Kolozsvár: Raktárhelyiség: Unio-uteza 8-10. szám. 

14 2-x. 

butorainlet 

versenyt kiálljuk és az 

GAÁL és MOLNÁR. 

: : "" 

" 


